Prevod dekadického Eisla na
binarni

Pri praci s ¢islicovymi 10 éasto potiebu-
ji prevést dané &islo desitkové soustavy
na éislo soustavy dvojkové. K tomu pouZi-
vam programovateiny kalkulator TI-57,
ktery se velmi osvéddil. Zasildm vam pro-
gram k tomu ur&eny, ktery s Gspéchem
deldi dobu pouZivdm (tab. 1). Véfim, Ze
tento postup pomuiZe i jinym amatérim

vlastnicim kalkulator TI-57 (58-59).

Pouzitl: ("'zna&l 2nd)

1.INV"C.t.

2. Ulozit dané &islo do registru t (R7).

3. Tlagitky RST a R/S zahjit vypocet.

4. Po zastaveni programu zaznamenat
¢islo na displeji (udava, na kterém Fadu
piseme 1).

5. Pokragovat tladitkem R/S.

6. Po zastaveni programu opét zazname-
nat ¢&islo na displeji.

7. Pokratovat stale stejné do chvile, kdy
se &islo na displeji neméni.

PFiklad:

Mame pfevést &islo 156 na dvojkové.
Vlozime program

INV " C.t.

156 x =t

RST

R/S

R/S

R/S

R/S

. R/S

Vime tedy, %e na 7., 4., 3., 2. fadu je
jedni¢ka. MUzeme tedy pfimo zapsat dané
¢islo ve dvojkové soustavé. (156), je
(10011100)a.
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Tab. 1 .
0001 1 21321 STO1
01342 SUM2 20 1
02864 "LBL 4 23-342 INV SUM 2
0302 2 24332 RCL 2
04 86 2 "LBL 2 2581 RIS
0555 X 2622 x5t
0602 2 2765 -

07 85 = 28331 RCL1

08321 STG1 2985 -

09 01 1 3022 xZAt

10342 SUM 2 3100 0

11331 RCL 1 32322 STO.2

1276 n 2y 330 1

13511 GTO1 3466 e =t

14512 GTO 2 35514 GTO4

15861 "LBL 1 3671 RST

16 66 "y =t 7865 “LBLS

17515 GTO5 38332 RCL2

1845 * a9 81 R/S

1902 2 4000 0

2085 = 41322 STO 2

27 RST
Mirosiav Louma

Ovéfeno v redakci AR

Program pro pfevod by} ovéfen v redakci po
upravé nutné k odzkouSeni na kalkulatoru
TI-58. Vzhledem k tomu, Ze TI-58 nema moz-
nost sdruzenych instrukci, je program pro ngj
o 15 kroku del3i. Jak je v Uvodu programu
feeno, prevadi dekadicka Eislanabinarnitak,
Ze po kazdém stisknuti tlatitka R/S se objevi
na displeji Cislice, udavajici, na kterém mist&
zprava vysledného binarniho &isla je jednitka.
Je to zplsob pomé&rné neobvykly, a jisté by se
vedel i do kapacity kalkulatoru TI-57 program,
ktery by ukazal na displeji cely vysledek (viz
napf. &lanek na str. 54 této Pilohy). Svoji
funkci viak pini.
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